План  урока самопознания 

Тема: Традиции  семьи                              

Ценность:  любовь    
 
класс: 4                      Дата: 

Качества:  Качества: любовь в семье, не быть эгоистом, уметь делиться, помощь другим
	Цель: углублять представления учащихся о ценности семьи и соблюдении добрых традиций, объединяющих родных и близких людей
Задачи:
Раскрывать значение понятии «счастье семьи», «семейные традиции»;
Развивать навыки ответственного поведения в семье;
Воспитывать уважительное отношение к родным и близким.
	Ресурсы:
Музыкальная композиция  «Хрустальная грусть»
учебник,  песня «Моя семья », 

	Ход урока
Орг. момент.
Учащимся предлагается по цветам листочков разделиться на группы и сесть за столы.
Позитивный настрой.  Свет
Учитель: Пожалуйста, сядьте удобно, спину держите прямо. Руки и ноги не скрещивайте. Руки можно положить на колено или на стол. Расслабьтесь. Пожалуйста закройте глаза..
Представьте, что свет начинает все более и более распространяться по вашему телу. Он становится сильнее и ярче. Мысленно опустите свет вниз по рукам. Ваши руки наполняются светом и освещаются. Руки будут совершать только добрые, хорошие действия и будут помогать всем. Свет опускается вниз по ногам. Ноги наполняются светом и освещаются. Ноги будут вести вас только к хорошим местам для совершения добрых дел. Они станут инструментами света и любви.
Далее свет поднимается к вашему рту, языку. Язык будет говорить только правду и только хорошие, добрые слова. Направьте свет к ушам, уши будут слышать хорошие слова, прекрасные звуки. Свет достигает глаз, глаза будут смотреть только на хорошее и видеть во всем хорошее. Вся ваша голова наполнилась светом, и в вашей голове только добрые, светлые мысли.
Свет становиться все интереснее и ярче и выходит за пределы вашего тела, распространяясь расширяющимися кругами. Направить свет всем вашим родным, учителям, друзьям, знакомым. Пошлите свет и тем, с кем у вас временное непонимание, конфликты. Пусть свет наполнит их сердца. Пусть этот свет распространится на весь мир: на всех людей на все живое, повсюду. Посылайте свет во все уголки вселенной. Мысленно скажите: !Я в Свете.. Свет внутри меня.. Я есть свет». Побудьте еще немного в этом состоянии Света, Любви и Покоя…
Теперь поместите этот Свет снова в ваше сердце. Вся Вселенная, наполненная Светом, находится в вашем сердце. Сохраните её такой прекрасной. Потихоньку можно открывать глаза. Спасибо.
1. Понравилась вам?
2. Какие ощушения вы испытали? 
  2. Проверка домашнего задания.
-Дома вы описали традицию своей семьи, и  отобразили в рисунке. 
Посмотрите, как много интересного есть в семье каждого из нас!
- Как проходит у вас семейный вечер после трудового дня?
- О чем говорят родные люди? Чем они занимаются? Как они относятся друг к другу?
Семейные традиции – это принятые в семье правила поведения, которые постоянно соблюдаются взрослыми и детьми. Передаваясь из поколения в поколение, традиции помогают укреплять семью. Благодаря добрым традициям, человек постигает общечеловеческие ценности, учится проявлять любовь, добро, заботу, терпение, оказывать помощь и поддержку родным и близким. Правильно тема нашего урока «Традиции семьи»
Лист оценивания. 
Критерии оценивания
Дескрипторы
Демонстрирует понимание   основной информации увиденного.
Прогнозирует события, исходя из основной мысли увиденного
- определяет главную идею текста и слайда.
- делает выводы о человеческом общение и понимание с друг друга
№
Ф.И.О
№1
№2
№3

	Музыкальная композиция  «Хрустальная грусть»
Делятся впечатлениями.


	Цитата урока
«Благодаря добрым традициям человек учится проявлять добро, заботу и оказывать помощь близким людям»
Онеро де Бальзак
Вопросы:
-Как вы понимаете смысл высказывания?
-Какие добрые традиции помогают проявлять любовь к членам семьи?
-Какие качества помогают вам заботится о своих близких?
Сегодня на уроке мы поговорим не просто о семье, а о семейных традициях.
	Хоровое чтение.
Отвечают, рассуждают.

	4.Рассказывание истории.
Чтение отрывка из письма девочки в детский журнал.
«…В детстве была традиция встречать бабушку на трамвайной остановке всей семьёй. По воскресеньям она приезжала вместе с дедушкой и привозила пирожки с повидлом и капустой, и мне всегда доставляло удовольствие по внешнему виду гостинца определить его начинку.
Дедушка садился за мой письменный стол и привезённым остро заточенным ножичком точил мои карандаши. И, сейчас, когда я затачиваю карандаш, я вспоминаю его.
Летом я гостила у тёти в деревне, недалеко от нашего города, и когда приезжали родители, они обязательно привозили какие-нибудь настольные игры в подарок.
Когда было передарено все, что выпускалось промышленностью, папа начал изготавливать игры из бумаги, картона и фанеры, мама их раскрашивала.
Больше всего мне запомнилась круглая шашечная доска и человечки, у которых ручки-ножки были на ниточках. Покупные игры быстро растерялись, а вот самодельные хранились у меня до самого окончания школы…»
- Кто главные герои рассказа?
-Почему так поступали взрослые?
-Как проявлялась любовь членов семьи друг к другу?
- Что такое забота?
- Что такое любовь?
- Как вы заботитесь о членах вашей семьи?
	

	Творческая работа.
«Дом любви»
Учитель: ребята, у вас на столах лежат листки цветной бумаги, из которых нужно построить домик для любви.  Обратите внимание, это не просто листки бумаги, они волшебные, на каждой из них написаны слова. Подумайте и постройте домик, где живет любовь. Из каких ценностей состоит ваш дом ( по выполнении задания учащиеся презентуют получившиеся домики.)
Работа с тетрадями. 

Составьте интересную программу семейного праздника. 
Рефлексия. Творческое задание  « Семейное дерево ».
Учитель: ребята, давайте украсим наше « семейное дерево » цветами, сердечками  ( дети прикрепляют на дерево макеты цветов с надписями – символами и еще раз проговаривают, какая у них семья: дружная, крепкая, добрая, любящая, веселая, спортивная,  музыкальная и т. д. )
В конце подсчитываем, сколько плюсов заработал ученик и выходит оценка урока. 
	Работают в группах.
Отвечают на вопросы, делают вывод.

	Групповое пение.    МОЯ СЕМЬЯ
Лежит передо мной игрушек куча,
Но всем уже давным-давно известно,
Что мне одной играть довольно скучно
И совсем-совсем неинтересно.
А вот когда со мной мои родные
И самые любимые мне люди,
Я сразу забываю про уныние.
И всегда так было, есть и будет…
Припев:
Будет день счастливый и чудесный самый,
Если рядом будут папа и мама.
Буду я весёлой, буду очень рада,
Если будут рядом сестрёнка с братом.
А ещё я буду бесконечно рада,
Если рядом дедушка и бабушка рядом.
Ну а больше всех буду рада я,
Если будет рядом вся семья,
Вся моя семья.
	

	Домашнее задание. 
В качестве домашнего задания учащимся предлагается нарисовать цветок любви своей семьи и написать пожелания для каждого члена семьи.
	

	Заключительная минута тишины. 
А теперь я попрошу вас закрыть глаза. И еще раз подумать над тем, о чем мы с вами сегодня говорили. Основа любой семьи – любовь, доброта, доверие, уважение, ответственность, сопереживание. Это – главные ценности, которые воспитываются на традициях семьи.
Я благодарна сегодня вам за урок. Мы прекрасно потрудились. Очень буду ждать следующей встречи с вами. Спокойная музыка
	


